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Подготовка к олимпиаде должна быть систематической, 

начиная с начала учебного года. Олимпиада должна быть не ради 

участия, а ради победы, которая поможет в профессиональном 

выборе, а полученные знания помогут в решении жизненных задач. 

 
ФОРМУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ  

ТА ТЕХНОЛОГІЙ НА ПРИКЛАДІ ВИВЧЕННЯ  

ВТОМИ МЕТАЛІВ 

Усов Валентин Валентинович 

доктор фізико-математичних наук, професор кафедри технологічної 

та професійної освіти; 

Кричківський Сергій Йосипович 
здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня Державного 

закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», м. Одеса, Україна 
 

Підготовка бакалаврів та магістрів за напрямом «014 Середня 

освіта. Трудове навчання та технології» здійснюється у відповідності 

до освітньо-професійної програми (ОПП). Згідно ОПП, до переліку 

обов’язкових дисциплін входять, зокрема, «Виробництво та обробка 

конструкційних матеріалів» (ОС «бакалавр»), «Матеріалознавство та 

технології» (ОС «магістр»), які є важливими складовими у формуванні 

фахових компетентностей майбутніх учителів трудового навчання та 

технологій.  

Актуальність даної кваліфікаційної роботи магістра полягає в її 

спрямованості на дослідження формування певних фахових 

компетентностей на прикладі визначення характеристики втоми – 

межі витривалості листової міді та алюмінію, які є основою багатьох 

конструкційних матеріалів, та втілення отриманих результатів при 

виконання лабораторних та практичних робіт з дисциплін 

«Виробництво та обробка конструкційних матеріалів» та 

«Матеріалознавство та технології» для формування певних фахових 

компететностей в процесі підготовки майбутніх учителів трудового 

навчання та технологій.  
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На практиці будь-які вироби і конструкції з металів піддаються 

зовнішнім впливам, які постійно змінюються в часі. При цьому 

виникає проблема визначення довговічності виробів і конструкцій. 

Втома характеризує спроможність металевих матеріалів витримувати 

довготривалі знакозмінні навантаження без руйнування. Кількісною 

характеристикою втоми є межа витривалості [1]. 

У даній роботі проведено теоретичний аналіз явища втоми 

металу, здійснено експериментальні дослідження устаткування для 

втомних випробувань листових металевих зразків, виконано 

експериментальні дослідження на втому зразків міді і алюмінію після 

попереднього вальцювання на різну товщину при кімнатної 

температурі. Порівняння з літературними даними показало добрий 

збіг результатів.  

Встановлено, що при виконання даної роботи формуються, 

насамперед, дослідницькі компетентності, які можна віднести до 

фахових [2]: 

- здатність використовувати довідкову літературу та професійні 

знання та практичні навички в галузі металознавства та обробки 

металів для дослідження та визначення фазового складу та 

структури металу чи сплаву; 

- здатність проводити дослідження властивостей матеріалів; 

- здатність до формування знань основних технологій виготовлення, 

оброблення, випробування матеріалів та умов їх застосування 

- здатність використовувати методи та технічні засоби для 

вимірювання основних параметрів механічних об’єктів та систем 

- здатність обирати і застосовувати потрібне устаткування, 

інструменти та методи. 

Результати втомних випробувань, отримані в даній роботі, 

можуть бути використані для формування вищезазначених фахових 

компетентностей при виконанні практичних та лабораторних робіт з 

відповідної теми «Загальні властивості та області використання 

конструкційних матеріалів», а також при вивченні теми «Методи 

визначення фізичних властивостей конструкційних матеріалів» з 



Теорія та практика управління педагогічним процесом, 2021 

 74 

розділу «Втома металу», при підготовці здобувачів ОС магістра за 

напрямом підготовки «014 Середня освіта. Трудове навчання та 

технології». 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ДИСТАНЦІЙНО-ОСВІТНІХ 

ТЕХНОЛОГІЙ, ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАННЯ У ЗАКЛАДАХ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Юрценюк Ольга Сидорівна 
кандидат медичних наук, доцент кафедри нервових хвороб, психіатрії 
та медичної сихології імені С. М. Савенка Буковинського державного 

медичного університету, м. Чернівці, Україна 

 

В останні роки спостерігаємо зниження ефективності 

традиційного навчання, як на рівні середньої школи, так і на рівні 

закладів вищої освіти (ЗВО) (студентів, лікарів-спеціалістів на 

післядипломній освіті: підвищення кваліфікації чи професійної 

перепідготовки), що виявляється в авторитарності педагогічних вимог, 

в навчанні, слабо пов'язаних з потребами учня, з його 

індивідуальними ресурсами.  

Жорстка регламентація діяльності студентів на заняттях, 

примусовість навчальних процедур, часто призводить до нерозуміння 

студентами мети своїх дій, а також до неповного усвідомлення 

навчального матеріалу і його практичної значимості. У зв'язку з чим, у 

студентів спостерігається відсутність навчальної мотивації, 

несформованість навичок планування своєї діяльності. 
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